
Il candidato illustri sinteticamente gli aspetti societari e tributari dell’operazione di conferimento 
d’azienda 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 



La società ALFA Spa produce il prodotto A per il quale si ipotizza che il prezzo di vendita unitario 
sia di € 8 ed i costi variabili per unità prodotta siano di € 6.  
Ipotizzando che i costi aziendali siano i seguenti: 

- acquisto materie prime: € 3.300.000 
- manodopera diretta di produzione: € 600.000 
- ammortamenti: € 250.000 
- canoni leasing. € 150.000 
- stipendi impiegati: € 650.000 
- altre spese generali € 750.000 
 e che tutti i beni prodotti siano stati venduti, si indichi il punto di pareggio in termini di 

a) quantità di prodotto A da vendere; 
b) fatturato complessivo. 

Si indichi inoltre, in base ai dati di cui sopra, se la società si trova attualmente al di sopra o al di 
sotto del punto di pareggio, quale sia la quantità prodotta e quale il risultato dell’esercizio 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Il candidato illustri le condizioni di equilibrio finanziario dell’impresa e i relativi strumenti di 
misurazione 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


